

Сельская ПРАВДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ВТОРНИК,

18

АВГУСТА

1998 года

Цена в розницу
договорная

№ 64 (19383)

Газета выходит
с 1 марта 1919 года

ЗЕМСКОЕ СОБРАНИЕ РАЙОНА

Состоялось очередное заседание Земского Собрания района. На нем с информацией «Об исполнении Закона РФ «О занятости населения в РФ» и районной программы содействия занятости населения на территории района» выступил директор Центра занятости населения А. П. Тихонин.

Начальник управления финансов администрации района Н. С. Ашмарина доложила об исполнении бюджета района за первое полугодие 1998 года.

По этим и другим рассмотренным вопросам приняты постановления.

Депутаты не поддержали обращение, подготовленное депутатской группой коммунистов и предусматривающее добровольную отставку Президента Российской Федерации В. Н. Ельцина. Правда, для его принятия не хватило всего одного голоса.

СКОРО ОСЕНЬ

Ненастная погода все чаще напоминает о приближении осени, а там, как известно, и зима на носу. Поэтому регулярно собирается на свои заседания областная комиссия по подготовке к этому суровому времени года. На днях ее информировали о ходе подготовки объектов жилищно-коммунального и энергетического хозяйства к работе в осенне-зимний период заместители глав районного самоуправления Великого Устюга, Чагоды, Грязовец и Нюксеницы. Кроме того, на заседании комиссии обсуждался вопрос обеспеченности топливными ресурсами.

ЖИВОТНОВОДСТВО

По пути интенсивного развития

Интенсивно развивается ведущая отрасль в акционерном обществе «Племзавод «Заря». Увеличивается поголовье коров, повышается их продуктивность, укрепляется кормовая база. Летнее содержание скота проходит организованно, ведется активная подготовка ферм к зиме. Большая часть коровников уже отремонтирована.

Заложено зеленой массы на силос 22000 тонн, что составляет 117 процентов к плану. Сенажа заготовлено 3085 тонн, витаминно-травяной муки выработано 4570 центнеров. Сложнее обстановка с выполнением задания по заготовке сена. Но и этого вида грубого корма все же запасено 1914 тонн (процент выполнения плана в «Заре» значительно выше, чем в среднем по району). Накопление кормов продолжается, все шире разворачивается уборка зерновых культур.

Наш корреспондент В. Березкин встретился с главным зоотехником хозяйства Марией Васильевной Поспеловой и попросил ее ответить на ряд вопросов.

— На текущий год животноводы вашего хозяйства определили высокие рубежи по надоям молока. Как выполняются плановые задания?

— В целом показатели удовлетворительные. Ныне запланировано довести продуктивность в среднем от коровы до 6500 килограммов, обеспечив прибавку в надоях к уровню 1997 года на 277 килограммов. За семь месяцев получено от коровы по 4006 килограммов молока, что на 368 килограммов больше прошлогоднего. Так что по запланированному росту продуктивности скота идем со значительным опережением. Валовое производство молока по плану нынче должно составить 12800 тонн. Эта цифра будет перекрыта. В настоящее время в сутки производится по 34 тонны молока, которое реализуется в основном первым сортом.

— Маточное поголовье крупного рогатого скота не сокращается?

— Наоборот, увеличивается. На конец 1998 года по плану мы должны

иметь 2000 коров, а в настоящее время содержится 2012 голов (на первое января 1998 года было 1930 коров). Нетелей имеется 313 голов, из них растелится до конца года 210. Так что располагаем крупными резервами для пополнения и обновления дойного стада. Ведем выбраковку менее продуктивных коров.

— Показателям по надоям молока, которые вы назвали в среднем по хозяйству можно только порадоваться. Но, наверное, и среди хорошо работающих животноводов есть свои передовики?

— Естественно. И в первую очередь следует назвать доярок из звена Людмилы Николаевны Голубевой (ферма Камешникова). В январе-июле этот коллектив получил от каждой из 160 коров по 5354 килограмма молока. Сейчас суточная продуктивность от коровы составляет по 19,3 килограмма.

Летнее содержание скота на ферме Камешник организовано несколько иначе, чем в некоторых других бригадах. Коров

Совещание в администрации

На днях в нашем районе побывала начальник Департамента финансов администрации области Галина Сергеевна Изотова. Она провела совещание администрации района. Разговор шел в основном об исполнении бюджета в текущем году, задачах на ближайший период и 1999 год.

В своем выступлении Галина Сергеевна отметила, что Грязовецкий район в целом работает неплохо (входит в десятку лучших), однако и нерешенных проблем еще немало. Доходная часть бюджета этого года не выполняется. На ряде предприятий значительно снизились объемы производства. Имеется большая задолженность по заработной плате.

Бригада работников департамента финансов недавно провела в районе проверку производственной и финансовой дея-

тельности. Особое внимание было уделено обследованию крупнейших предприятий: акционерных обществ «Монзенский ДОК», «Монзенский лесхоз», «ПТК «Северное молоко», ЛПУМГ.

Главный специалист департамента финансов Т. П. Демидова рассказала о результатах проверки, отметив, что в промышленности района пока еще недостаточно направляется инвестиций. В тяжелом финансовом положении оказался деревообрабатывающий комбинат. Год он находился на внешнем управлении, кое-что к лучшему изменилось, но внешнее управление продлено еще на год. Перспективы у предприятия имеются, резервов предостаточно, но используются они неудовлетворительно.

Значительно ниже своих возможностей работа-

ет Монзенский лесхоз. Нуждается в оказании помощи коллектив АО «ПТК «Северное молоко».

В районе недоимка денежных средств исчисляется в 14,5 млн рублей, что составляет около 30 процентов бюджета. Определенная работа по укреплению платежной дисциплины проводится. В результате проведенных проверок дополнительно взыскано около 160 тысяч рублей. Уменьшены налоговые льготы некоторым предприятиям.

Непросто будет сформировать по доходам и бюджет 1999 года. Налоговая база несколько сокращается с введением нового налогового Кодекса (район теряет 17 процентов доходов).

Г. С. Изотова ответила на вопросы присутствующих, а после совещания провела прием граждан.

выгоняют на пастбище утром и пасут до обеда. Остальное время суток животные находятся на дворе, получают вволю зеленый корм (примерно по 40 килограммов сочной травы на корову в день).

Уверенно улучшает показатели в работе коллектив доярок из звена Ирины Васильевны Литовой (ферма Становищево). За семь месяцев он получил в среднем от коровы, а их здесь содержится 156 голов, по 4766 килограммов молока, на 353 килограмма больше прошлогоднего. В августе продуктивность от коровы составляет по 20 килограммов в сутки.

Самое большое молочное стадо в хозяйстве содержится на Слободском животноводческом комплексе — 713 коров. Обслуживают это поголовье четыре звена доярок. На 1 августа было получено молока по 3893 килограмма от коровы, на 140 килограммов больше в сравнении с тем же периодом 1997 года.

Летний лагерь для круглосуточного содержания скота оборудован в д. Волково. Смонтирован здесь молокопровод, имеется горячая вода для мытья посуды. Пасут животных в две смены гуртоправы Николай Шадронов и Владимир Доронин. Концентраты скоту даются из расчета 300 граммов на выдоенный литр молока. Этот молочный гурт обслуживает звено доярок Татьяны Павловны Сорокиной. За семь месяцев коллектив получил от коровы по 3805 килограммов молока, обеспечив прибавку в надоях к уровню прошлого года на 256 килограммов.

Другие три молочных гурта из Слободы на пастбище не выгоняются. Коровы стоят на дворе и получают зеленый корм (приходится примерно по 50-55 кг в день).

Все доярки на комплексе нынче трудятся с прибавкой в надоях. Так звено Н. Д. Донской в январе-июле получило по 3941 килограмму молока от коровы (на 175 килограммов больше прошлогоднего), М. Н. Кирилловой — по 3875 килограммов (прибавка в надоях составляет 109 килограммов), Н. А. Труфановой — по 3952 килограмма (прибавка 38 килограммов).

Если уж зашла речь о росте продуктивности скота, то нельзя не отметить доярок Палкинской фермы. Заведующей здесь давно уже работает Елена Евгеньевна Мелехина, которая умело организует труд людей. Для обслуживания молочного стада созданы два звена под руководством О. Н. Смирновой и Л. Е. Походовой. Скот вволю получает зеленую подкормку. За семь месяцев надой от коровы на ферме увеличился на 692 килограмма в сравнении с тем же периодом 1997 года.

Нынче, по всей вероятности, заметный шаг вперед сделают животноводы Останинского комплекса. На текущий год им доведен план надой по 6150 килограммов от коровы, а получают не меньше 6400 килограммов (в Останине содержится 290 коров). Такая продуктивность скота будет достигнута впервые в истории этого коллектива. На 1 августа надено по 3895 килограммов, на 449 больше прошлогоднего. Много отда-

ет сил, знаний, опыта в работе начальник комплекса, зоотехник по специальности Александр Константинович Ксенофонов.

— Трудности в летнем содержании скота имеются?

— Еще какие! Погода нынче дождливая. Порой трудно накосить зеленой массы скоту, так как почва раскисла и проходимость техники ухудшилась. Влажность свежескошенной травы высокая, превышает 80 процентов. Поэтому даже в августе пришлось вводить в рацион скота сено, чтобы удержать надой на уровне. В летнем лагере животные «размеси» территорию, земля практически не просыхает. Но «капризы» погоды не дают нам права ссылаться на трудности.

— Как ведется подготовка скотопомещений к зиме?

— Ремонтные работы на фермах нынче начали раньше и многое уже сделано. На Слободском животноводческом комплексе из четырех коровников подготовлено уже три. Отремонтированы дворы в Чернавце, Становищево. Из 25 дворов готовы к приему скота на стойловое содержание 14. В остальных скотопомещениях ремонтные работы продолжают или заканчиваются. С кадрами животноводов проблем нет. В достатке заготовили сочных кормов. Рационы скота будут обогащены за счет корнеплодов. Надеемся, что механизаторы сполна уберут зерновые, будем со своим фуражом. Сена, правда, имеется недостаточно, но его заготовка продолжается.

Газ в Вохтогу придет. Но не скоро

В 1996 году со стороны г. Буй Костромской области были начаты работы по строительству газопровода-отвода протяженностью 90,2 км Грязовец-Буй. От данного газопровода предусмотрена врезка отвода на пос. Вохтогу. Ввод в эксплуатацию данных объектов позволит подать природный газ в поселок. Финансирование работ по строительству газопровода Грязовец-Буй осуществлялось за счет средств РАО «Газпром» и администрации Костромской области. Заказчиком выступает предприятие «Волготрансгаз» РАО «Газпром», генпродирядчиком — АО «Краснодаргазстрой».

В настоящее время на строительство газопровода поставлено 56,6 км труб, из них сварено в «плеть» 42 км, изолировано и уложено в траншею 30 км (данные заказчика). Для обеспечения ввода в эксплуатацию необходимы средства в объеме 109 млн рублей. Проектом плана капитального строительства на 1998 год РАО «Газпром» предусматривалось выделить на продолжение строительства газопровода Грязовец-Буй 20 млн рублей. Подрядчик приступил к работам. В 1998 г. финансирование работ РАО фактически не производилось, что сдерживает производство работ. В июле т. г. работы на объекте приостановлены в связи с прекращением финансирования стройки акционерным обществом «Газпром».

Областной программой газификации 1998 года предусмотрено выделение в т. г. средств в сумме 200 тыс. рублей на разработку проектно-сметной документации на газоснабжение пос. Вохтога. Договор на проектные работы в стадии оформления.

В связи со сложной финансовой обстановкой изыскать дополнительные средства из областного бюджета на ускорение работ по газификации п. Вохтога в т. г. не представляется возможным.

Учитывая, что газоснабжение пос. Вохтога исключительно важно для поддержания жизнедеятельности поселка, администрация области держит данный вопрос на контроле и при формировании областной программы строительства объектов газификации 1999 года будет предусмотрено выделение средств для газификации поселка.

З. КАПЛЕВСКИЙ, начальник департамента строительства, архитектуры, энергетики, топлива и жилищно-коммунального хозяйства.

САЛЮТ В ЧЕСТЬ ПОБЕДЫ

ДОРОГОЕ ДЕШЕВОЕ ЗВАНИЕ

Потерпев поражение почти на всех фронтах в зимней кампании 1942-1943 годов, фюрер решил взять реванш, особенно за Сталинград, в летней, изменить ход войны в свою пользу. Фашистская Германия по-прежнему располагала большой военной мощью. Она провела всеобщую мобилизацию людских резервов, оснастила армию новой боевой техникой — тяжелыми танками «Тигр» и «Пантера», самоходными орудиями «Фердинанд», новыми самолетами. Для проведения крупной наступательной операции, получившей кодовое название «Цитадель», фашисты избрали Курское направление. Им казалось, что выдвинутый на Запад Курский выступ создавал благоприятные возможности для окружения и разгрома советских войск и перехвата стратегической инициативы. Основная ставка делалась на внезапность массированного танкового удара на узких участках фронта.

Разрабатывая план летней кампании 1943 года, советское командование на основании разведывательных данных разгадало замысел врага и 12 апреля приняло решение о переходе к преднамеренной обороне. К началу июля ставка сосредоточила на Курском направлении крупные силы и средства, обеспечивающие перевес в пользу советских войск. Теперь они были способны не только отразить мощное наступление, но и перейти в решительное контрнаступление.

В 1943 г. на Курскую дугу пришло 3572 железнодорожных эшелона (171789 вагонов), в том числе 1410 эшелонов с артиллерией, танками, частями РВГК, около 150 тыс. вагонов с материальными средствами. На направлениях вероятного наступления было построено 8 мощных оборонительных рубежей на глубину 250-300 км. Войска совместно с населением Курской, Орловской, Воронежской и Харьковской областей вырыли окопы и ходы сообщения протяженностью 10 тыс. км, что равно расстоянию от Москвы до Берингова пролива. Все это обеспечило успех оборонительного сражения и перехода к мощному контрнаступлению.

В Курской битве приняли участие войска Центрального, Воронежского, Брянского и Степного фронтов, которыми командовали генералы К. К. Рокоссовский, Н. Ф. Ватутин, М. М. Попов и И. С. Конев.

Фашистское наступление началось 5 июля 1943 года. Советское командование, которому был известен этот срок, еще до начала наступления провело мощную артиллерийскую подготовку, в резу-

льтате которой враг понес потери уже на исходных позициях. Противник бросил в бой большое количество танков, пехоты, самолетов. Число вражеских танков на километр фронта достигало 100 машин. Начавшееся сражение сразу приняло грандиозный размах.

Героизм был массовым. Только одна 3-я истребительная бригада за 4 дня боев отразила 20 атак и уничтожила 146 вражеских танков. Героически защищала свои боевые позиции у села Самодуровка батарея капитана Г. И. Игишева, на которую устремились до 60 фашистских танков. Уничтожила 19 танков и два батальона пехоты, почти все батареи погибли, но не пропустили врага. Село, у которого происходил бой, носит имя Героя Советского Союза Игишева.

Летчик гвардии лейтенант А. К. Горовец — на самолете — истребитель, фюзеляж которого украшала надпись «От колхозников и колхозниц Горьковской области», один вступил в бой с большой группой вражеских бомбардировщиков и сбил 9 из них. Посмертно ему было присвоено звание Героя Советского Союза.

В боях под Орлом образец доблести и мужества показал летчик А. П. Маресьев, вернувшийся в строй после тяжелого ранения и ампутации голени обеих ног и сбивший 3 вражеских самолета. В воздушных боях принимал также участие и французский авиapolк «Нормандия». В Курском небе начинал счет сбитых самолетов впоследствии прославившийся ас Иван Кожедуб.

Не укладывался в голове у немецких стратегов и такой факт: как с таким примитивным оружием, как противотанковое ружье, можно подбивать танки, сделанные из крупнокалиберной стали. А вот сержант Павел Баннов 79-й танковой бригады только за 2 дня 7 и 10 июля у деревни Молотычи Фатежского района из этого «примитивного оружия» подбил 8 танков противника.

Таких героических примеров в ходе Курской битвы не сосчитать. Массовый героизм советских солдат и офицеров, помноженный на мудрость высшего командования фронтов, армий, корпусов, и предопределил крах «Цитадели».

12 июля враг был остановлен по всему фронту и советские войска перешли в контрнаступление. В этот день в районе Прохоровки произошло самое крупное в истории встречное танковое сражение, в котором с обеих сторон участвовало около 1200 танков. Основная роль в нанесении контрудара по наступающему врагу при-

надлежала 5-й гвардейской танковой армии под командованием П. А. Ротмистрова.

Контрнаступление Красной Армии успешно развивалось, сметая оборонительные рубежи врага. 5 августа 1943 года советские войска освободили Орел и Белгород. В честь этой победы в Москве в тот же день был произведен первый торжественный артиллерийский салют. Ночное небо над Москвой озарилось огнями необычного фейерверка, и в разных концах столицы прокатился гул орудийных залпов. Таким праздничным артиллерийским салютом Родина отменила ратную доблесть советских воинов, мужество батареицы погибли, но не пропустили врага. Село, у которого происходил бой, носит имя Героя Советского Союза Игишева.

Идея чествования отличившихся в сражениях войск принадлежала Верховному Главнокомандующему. В праздничном приказе И. В. Сталина, утвердившим такую традицию, кроме того была объявлена благодарность личному составу всех соединений и частей, участвовавших в битве за Орел и Белгород. В тот раз 120 орудий, стоявших на нескольких позициях произвели первые 12 залпов. Всего же за время Великой Отечественной войны в честь особо выдающихся событий на фронтах было произведено 354 праздничных салюта. В своих мемуарах «Генеральный штаб в годы войны» генерал армии С. М. Штеменко вспоминал: «Салюты с энтузиазмом были восприняты не только населением столицы, но и войсками действующей армии». Завершающим стали 30 залпов из 1000 орудий в День Победы 9 мая 1945 г. Они возвестили всему миру об окончательном разгроме гитлеровских мракобесов.

Наступление советских войск успешно развивалось и на Харьковском направлении. Ставка Верховного Главнокомандования вводила в бой все новые силы, умело наращивала мощь ударов, расширяла фронт наступления. Стремительным продвижением танковых соединений оборона противника была прорвана. Фашистское командование отчаянно пыталось удержать Харьков, перебросив на его защиту несколько танковых корпусов. Войска Воронежского фронта отразили контрудары врага с юго-запада. В это же время войска Степного фронта, сломив сопротивление с севера и востока, начали штурм города. 23 августа 1943 г. Харьков, за годы войны четырежды переходивший из рук в руки, окончательно был освобожден. С

взятием Харькова контрнаступление Красной Армии, начавшееся в ходе Курской битвы, завершилось.

За 50 дней боев под Курском фашистские войска потеряли более полу-миллиона солдат и офицеров, огромный урон понесли танковые войска и военно-воздушные силы Германии.

Победа под Курском закрепила коренной перелом, произошедший в ходе Великой Отечественной и второй мировой войны. Последняя попытка фашистской Германии провести крупное стратегическое контрнаступление закончилась полной неудачей. Здесь были уничтожены лучшие механизированные соединения гитлеровской армии. Фашисты понесли значительные потери, восстановит которые им не удалось. Близился час окончательного поражения гитлеровской Германии. Советская страна вновь продемонстрировала перед всем миром свою способность собственными силами разгромить фашистскую Германию и довести войну до победного конца.

Сейчас многие «прозревшие», демократически оболваненные историки пытаются очернить Великую Отечественную. Касаются они непосредственно и Курской битвы. Мол, воевали не так, командовали неумело. Им мы отвечаем словами наших противников. Генеральный инспектор бронетанковых войск Германии генерал-полковник Гудериан вынужден был признать, что в результате провала операции «Цитадель» немецкие войска «потерпели решительное поражение. Бронетанковые войска, пополненные с таким большим трудом, из-за больших потерь в людях и технике на долгое время были выведены из строя. Конечно, русские использовали свой успех. На Восточном фронте не было больше спокойствия. Инициатива окончательно перешла к врагу».

Для гитлеровской армии поражение в Курской битве явилось началом конца «...Большое летнее сражение на Курской дуге, — пишет западногерманский военный историк Герлицц, — означало для Восточной армии начало смертельного кризиса. В то время как советские войска постоянно увеличивали наступательную мощь, силы немецких бронетанковых войск и пехоты истощались».

В Курской битве принимали участие многие грязовчане, например, В. А. Бурмистров, И. А. Меньшиков, Е. П. Касаткин и другие.

А. ЧЕРЕПАНОВ, член президиума районного совета ветеранов, участник Великой Отечественной войны.

его создании оказал банк СВБ-АГРО, информационную — Управление юстиции Администрации области. Справочник содержит телефоны Законодательного Собрания Вологодчины, администраций Вологды и области, областного и арбитражного судов, налоговых органов, таможни. Если вам

нужно нанять адвоката, то к вашим услугам информация о всех вологодских коллегиях адвокатов и адвокатских конторах. А если вас посетило желание получить юридическое образование, то и эту информацию можно найти в справочнике «Вся юридическая Вологда-98».

К. ШИМАНСКИЙ,

многих районах, в том числе и в нашем, дело доходило до забастовок и голодовок Горько, стыдно и, черт возьми, смешно. До чего дожили!?

Хломов этой горечи и стыда не вынес, ушел опять в рабочие. На сталепрокатный завод. Ему уже не привыкать, да и мужик он, все-таки.

Живет в Череповце еще один мой знакомый, тоже учитель русского языка и литературы. И тоже рабочий, только работает он на «Азоте». Так стоило Говке проходить сквозь все тернии к диплому, чтобы работать на заводе стропальщиком, где всем и каждому глубоко наплевать на его призвание, на его высшее образование.

— Стоило, — грустно шутит Вовка, — по крайней мере у нас в цехе теперь никто не говорит «ложить» вместо «класть». Я всех так задалбал, что мужики начинают осваивать нормы русского языка.

Живет Хломов с семьей — женой и маленьким сыном — в общежитии. Сидим мы с ним как-то вечером, беседуем о непростой нашей жизни.

— Что ж, — говорю, — выходит, всем лучше бросить работу в школах, уйти в бизнес, на производство?

— Есть, — отвечает Вовка, — и другие примеры. Некоторые работают в школе, чтобы как-то подержать штаны на животе, подрабатывают где-нибудь. Вот у нас в общежитии видеопрокат видел. Там кассеты напрокат Людмила Сердюк дает, так она учительницей работает.

Поговорил и с Людмилой.

— Ни за что из школы не уйду! — сказала мне она, — я в школе не из-за денег работаю, люблю свою работу, детей люблю, школьников.

Позиция Людмилы, пожалуй, заслуживает уважения. Но заслуживает ли уважения общество, которое заставляет учителя подрабатывать, чтобы иметь возможность преподавать учащимся любимый предмет и в то же время сколько-нибудь прилично существовать? Знаю я и учителей, занимающихся в свободное время (и немного же его у учителя!) «малой коммерцией» — куплей-перепродажей «шмоток». Почему учитель, дающий необходимые подрастающему поколению знания, не может быть уже только за одно это уважаем и обеспечен? Точно так же врачи — врачевные дипломы тоже не с неба падают. Именно врачи и учителя составляют, вспомним старые формулировки — передовой отряд российской интеллигенции.

В этом году, правда, президент обещал увеличить зарплату учителям на 40 процентов, но время идет, а воз и ныне там. А ведь если бы положение учителей изменилось к лучшему, тогда, может быть, Владимир Валентинович Хломов снова стал бы школьным учителем. Там он нужен, в школе от него было бы больше пользы.

С. ВЛАДИМИРОВ

ИЗ ДЕ-ЮРЕ В ДЕ-ФАКТО

Кем бы вы ни были, вам всегда приходилось обращаться в разного рода юридические службы. Для упрощения процедуры поиска фирм или органов, занимающихся юридической практикой, в Вологде вышел специализированный справочник

«Вся юридическая Вологда-98». Справочник выпущен в виде удобной брошюры. Он создан усилиями двух молодежных организаций — Ассоциации студентов Вологодской области и Молодежного парламента

Финансовую помощь в

